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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	FORMATIE 
Lees het artikel ‘Wie wil nu met wie?’.

1 ‘De winnaars van de verkiezingen en de grootste partij waren voor de formatie vooral bijeengebracht op basis van de verkiezingsuitslag, niet op basis van programmatische overeenkomsten’, schrijft informateur Edith Schippers. Vond je dit een verstandige keuze? Noteer een argument voor en een argument tegen.

Voor: ……….……………………………………………………………………………………

…...……...........................................................................................................................

Tegen: ..…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

2 Tijdens de onderhandelingen is er gesproken over migratie, het klimaat en het inkomensbeleid. Links en rechtse politieke partijen hebben andere ideeën over deze onderwerpen. Geef voor het inkomensbeleid aan hoe linkse en rechtse politieke partijen daar over denken.

Links: …………...……………………………………………………………………………….

Rechts: .…………………………………………………………………………………………

3 Leg uit waarom het voor partijen eenvoudiger is om een compromis te bereiken op het inkomensbeleid, dan op het migratiebeleid. Beargumenteer je antwoord.  

	…………….……………………………………………………………………………………..

	…………………….……………………………………………………………………………..

4 De partijen hadden er voor kunnen kiezen om de onderwerpen onderling te verdelen, bijvoorbeeld dat de VVD het voor het zeggen had als het ging om migratie en GroenLinks het laatste woord zou krijgen over het klimaat. Noteer twee redenen waarom hier niet voor is gekozen. Verwijs daarbij ook naar de kiezers van beide partijen.  

1. ………….……………………………………………………………………………………..

	…………………….……………………………………………………………………………..

	2. ……...…………………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………
5 Stelling: ‘Het is goed dat er geen kabinet met VVD, CDA, D66 en GroenLinks komt. Deze partijen zouden later in de regering voortdurend met elkaar in conflict raken.’ Ben je het met deze stelling eens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 De Volkskrant zet de migratiestandpunten van drie van de vier partijen op een rijtje. Vind je dat deze standpunten passen bij de politieke stromingen van deze partijen? Noteer eerst de politieke stroming en licht vervolgens je antwoord toe.

VVD: ….……....………...………………………………………………………………………

…………….……………………………………………………………………………………..

CDA: …………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

GroenLinks: …………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

7 ‘Er is eigenlijk maar één coalitie die nu voor de hand ligt’, schrijft NRC Handelsblad. Ben je het hier mee eens? Noteer een argument voor en een argument tegen.

Voor:  …...………………………………………………………………………………………

…….……………………………………………………………………………………………..

Tegen:  …….…..……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

8 Dagblad Trouw sluit niet uit dat er alsnog een kabinet VVD-CDA-D66-GroenLinks komt. Hoe groot denk jij dat de kans is dat dit kabinet er daadwerkelijk komt? Beargumenteer je antwoord.

………...…………………………………………………………………………………………

……………….…………………………………………………………………………………..

…………..……………………………………………………………………………………….
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bekijk bron 1. Fase 5 van de kabinetsformatie is mislukt. Leg uit dat het enerzijds opvallend is dat de kabinetsformatie in deze fase mislukte, maar dat het anderzijds niet vreemd was. Verwijs in je antwoord naar andere fasen van de kabinetsformatie.  

………………..….…….…………………………………………………………………...……

….……………………………………………………………………………………………..…

……………………………………………………………………………………………………

10 Binnenkort benoemt de Tweede Kamer een nieuwe informateur. Krijgt de nieuwe informateur een makkelijkere of juist een moeilijkere taak? Licht je antwoord toe.

……………………….……….……………...…………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

11 Bekijk bron 2. Welke andere coalities zijn er nog mogelijk? Vul de coalitiewijzer in en maak een top 3 van mogelijke coalities. Noteer achter elke optie de kans dat deze coalitie er ook gaat komen. Beargumenteer je antwoord. 
   
Optie 1: ….……………...………………………………………………………………………

…………..……………………………………………………………………………………….

Optie 2: …………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Optie 3: …………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

12 Ook RTL Nieuws heeft de mogelijke coalities op een rijtje gezet (bron 3). Eén van de opties is een minderheidskabinet; een andere optie is een kabinet zonder de VVD. Vind je dat beide opties overwogen moeten worden? Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
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